

ИНФОРМАЦИЯ О ПРИГЛАШЕННЫХ УЧАСТНИКАХ СУХАНОВСКИХ ЧТЕНИЙ

АМЕЛИН МАКСИМ АЛЬБЕРТОВИЧ (Москва) - поэт, переводчик, эссеист, исследователь, издатель. Окончил Литературный институт им. Горького (семинар Олеси Николаевой). Печатался в «Новом мире», «Знамени», «Арионе» и других «толстых» журналах. Автор книг стихов («Dubia», «Холодные оды», «Конь Горгоны») и многочисленных переводов с латыни и древнегреческого.

Много лет занимается издательской деятельностью. Работал коммерческим директором и директором издательства «Symposium» (1995—2007). В настоящее время — главный редактор «Объединенного гуманитарного издательства (ОГИ)». Лауреат премий «Антибукер» (1998), журналов «Новый мир» (1998) и «Знамя» (2010), «Anthologia» (2004), «Московский счет» (большая, 2004; специальная, 2012), национального конкурса «Книга года» в номинации «Поэзия года» (2004 и 2011). «Человек книги» в номинации «главный редактор» (2011), «Открытая книга России» (2011), а также Бунинской премии (2012), Литературной премии Александра Солженицына (2013), премии Библиотеки иностранной литературы «Глобус» (2014). По итогам 2016 года редакция журнала «Новый мир» присудила Максиму Амелину премию за поэтическую подборку «Пределы воздуха».

Максим Амелин выступит с докладом «Поэт и место, или Как и зачем происходит поэтизация пространства», проведет встречу с читателями, примет участие в дискуссионной панели на тему «Современное состояние русской поэзии», круглом столе «Сияние Севера в лирике Петра Суханова».

ДВОРЯШИН ЮРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ (Москва) - литературовед, доктор филологических наук, профессор. Ведущий научный сотрудник Отдела новейшей русской литературы и литературы русского зарубежья ИМЛИ РАН. Действительный член Международной педагогической академии и Академии социальных технологий. Член Союза писателей России (с 2002 года), член редколлегии журнала «Литература в школе».

Помимо непосредственной исследовательской деятельности, активно участвует в организации литературной жизни ХМАО-Югры. В течение трех лет (с 1996 по 1999 гг.) создал кафедру литературы Сургутского пединститута. В 2001 году с группой сургутских журналистов, деятелями культуры создали Фонд развития российской словесности (в наст. время является членом Правления). Главный редактор литературно-художественного альманаха «Сургут» (№ 2-3), «Сургут-литературный» (№ 4-9). Составитель и автор предисловия к изданию стихов «Избранное» Петра Суханова (г. Ханты – Мансийск, 2011 г.). Почётный профессор Сургутского государственного педагогического университета, лауреат премии им. Д.Н. Мамина-Сибиряка (2003 г.), - Заслуженный деятель науки Российской Федерации (2007 г.).

В программе Чтений Ю.А. Дворяшин выступит председателем пленарного заседания, модератором круглого стола «Сияние Севера в лирике Петра Суханова», участником дискуссионной панели.

ЛАТЫНИН ВАЛЕРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ (Москва) - писатель и журналист, член Союза писателей России и Сербии, общественный деятель, один из организаторов движения за возрождение казачества России, полковник запаса. Окончил Алма-Атинское высшее общевойсковое командное училище и Литературный институт имени Горького. Более 20 лет был военным журналистом, пройдя путь от корреспондента бригадной газеты (в г. Сургуте) до сотрудника журнала «Советский воин» и старшего редактора редакции художественной литературы Военного издательства.

Публиковался в журналах «Знамя», «Москва», «Наш современник», «Молодая гвардия», «Огонёк», «Сибирские огни», «Нива», «Дон», «Кубань», «Роман-журнал XX I век», «Простор», «Дружба» (советско-болгарский), «Отзывы» (Черногория), «Знаки» (Болгария), «Лачин» (Дагестан), «Паруса» (Украина), в «Литературной газете», «Правде», «Слове», «Российском писателе», «Красной звезде» и других периодических изданиях. Автор многих книг стихов, прозы, поэтических переводов, вышедших в России и за рубежом. лауреат всероссийских и международных литературных премий.

В программе Чтений - выступление «Колокола Петра Суханова», проведение творческой встречи с читателями, участие в работе круглого стола «Сияние Севера в лирике Петра Суханова», дискуссионной панели.

РАСТОРГУЕВ АНДРЕЙ ПЕТРОВИЧ (г. Екатеринбург) - поэт, критик, член Союза писателей России (1994 г.), лауреат ряда литературных премии, в том числе Бажовской (2014), кандидат исторических наук.

Окончил Уральский государственный университет по специальности «Журналистика», по окончании работал заведующим отделом редакции газеты «Молодёжь Севера» (г. Сыктывкар), руководителем пресс-службы Верховного, затем Государственного совета Республики Коми. В 1991 г. в Сыктывкаре вышла его дебютная книга стихов и поэм «Я родился в проклятой стране», через три года - книга стихов и поэм «Порыв», в 2002 г. - книга стихов «Древо», в 2012 г. - «Словолитня» и «Белый кит», в 2014 г. — «Русские истории».

Автор сборника литературно-критических статей и рецензий на книги современных писателей России «Жажда речи» (2011 г.). Является постоянным автором журнала «Урал» (Екатеринбург), публиковался в журналах «Наш современник» (Москва), «Литературная учёба» (Москва), «Север» (Петрозаводск), «Южная звезда» (Ставрополь), «Простор» (Алма-Ата). Поэтическую деятельность совмещает с работой переводчика — переводит на русский язык стихи финно-угорских поэтов.

Принимал участие (провел мастер-класс по стихосложению) в Дне поэзии, посвященном памяти поэта Петра Суханова (Сургут, ЦГБ им. А.С. Пушкина, 29 сентября 2016 г.). В программе Сухановских чтений – ведущий семинара «Альбомный стих как малая поэтическая форма», поэтического слэма (литературной битвы поэтов), участник дискуссионной панели.